



关注学雷锋日

我省党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动反响热烈

一天内近万名党团员注册为志愿者

目前海南注册志愿者达29.35万人

本报海口3月6日讯(记者李佳飞 实习生左丽娜)记者今天从共青团海南省委获悉,我省昨日启动的“践行核心价值观·志愿服务我先行”党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动引起强烈反响,当天,全省近万名党团员通过现场填表或登录网站等方式注册志愿者。截至目前,我省志愿海南网站注册志愿者已达29.35万人。

据悉,活动启动仪式当天,海口市有22支党团员志愿者服务队约1200名志愿者积极响应,参与关爱他人、环境清洁、便民利民、文明交通劝导等志愿服务活动,海口市福利院、海南大学南门、龙华区滨海新村、秀英区金鼎广场、琼山府城片区等多个地段,都活跃着身着统一服装的志愿者的身影。

与此同时,为推动志愿服务规范化、常态化发展,我省还建立了统一实

三亚注册志愿者在服务中实现价值 党团员周末奉献1小时

本报三亚3月6日电(见习记者孙婧 通讯员陈广聰)“在志愿服务中可以践行社会主义核心价值观,人民有信仰了,国家才有力量。”在昨日三亚2015年学雷锋活动启动仪式上,市直工委党员志愿者代表张筱颖响亮地说出了自己的心声。

统计数据表明,截至2014年底,三亚市在志愿海南网站上已注册志愿者的人数为56579人,实名注册志愿者人数已达市区常住人口的8%以上,注册团体数为201个,发布项目278个,其中三亚市志愿者协会直属志愿者团体87个,发布的志愿者项目97个,累计服务时长达13532小时。

根据海南省委宣传部等有关部门的统一部署,2015年将在全省范围内开展“践行核心价值观·志愿服务我先行”党团员志愿服务。为此,三亚采取集中开展、自主开展和结对服务相结合的方式,运用群众喜闻乐

我省建成统一 实名注册志愿服务平台

党团组织和个人可登录“志愿海南”网注册

本报海口3月6日讯(记者李佳飞 实习生左丽娜)记者今天从共青团海南省委获悉,为发挥党团员示范带头作用,壮大全省志愿者队伍,推动志愿服务规范化、信息化、常态化,我省日前已建成统一实名注册的志愿服务平台,各级党团组织和个人可登录“志愿海南”(www.zyhn.org)网站进行注册。

网站注册主要包括团体注册和个人注册两项,注册志愿服务团体可在登录“志愿海南”网站后点击“团体注册”,完善信息“申请注册成为志愿者团体”并接受审核,志愿者个人注册可在登录“志愿海南”网站后点击“我要成为注册志愿者”,填写信息后提交,审核机构将进行志愿者实名认证,审核合格后通过发送邮件通知志愿者“通过实名认证”,此时志愿者获得志

■ 本报记者 李佳飞 实习生 左丽娜

他,一身短袖T恤配休闲牛仔裤,帅气的脸庞上挂着亲切熟悉的笑容,一出现,便被所有媒体同行认了出来,然后迅速被“包围”,和他有关的爱心故事似乎永远也说不完。

他,就是海南志愿服务界的“狂人”——“龙哥哥”郑兴杰。3月5日上午,在海口市福利院,我省党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动日启动仪式现场,他和记者分享了热心公益而收获的感动人生。

1977年出生于海口的郑兴杰从小就觉得自己应该帮助那些弱小的人。后来念中学、大学,他开始自强自立,一边读书还一边摸索创业自己挣钱,因

见的方式,推行“党团员志愿服务日”、“党(团)员周末奉献1小时”志愿服务行动、“1+1”结对服务等活动,使志愿服务深入农村、社区、学校、企业和社会组织等基层单位,开展到车站、机场、港口、码头、公园、广场等公共场所。

在昨日三亚“3·5”学雷锋活动启动仪式后,武警、边防、消防、公安、海军、海警、某部队医院、法院、市中医院、公共服务行业、应急救援队等单位,在志愿服务一条街里开展各类便民咨询和培训服务。

现场之外,全市社会各界共5000多名志愿者也活跃在三亚的各个基层片区。其中,边防支队的部分官兵们走上保洁船,同保洁员一起清理三亚港内的海上垃圾;三亚警备区百余官兵在小东海和三亚湾海滩开展垃圾清扫服务;市直工委组织全市机关的党员到各自卫生责任区开展义务劳动。

别设立了“践行核心价值观·志愿服务我先行”党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动日分会场,在三亚明珠广场、文昌青少年宫、琼海敬老院、北师大万宁附中、东方边防支队等地,均掀起了志愿服务活动热潮,当天全省参加志愿服务活动的党团员志愿者人数达12000余人。

与此同时,为推动志愿服务规范化、常态化发展,我省还建立了统一实

名注册的平台,倡议党团员带头注册成为志愿者,发挥党团员的示范作用,壮大注册志愿者队伍。据团省委统计的数据显示,截至目前,我省志愿海南网站注册志愿者已达29.35万人。

据介绍,我省志愿者统一实名注册平台主要依托“志愿海南”网站,可实现志愿者注册申请、实名认证、服务计时、星级评定和志愿服务项目招募、公示等工作的网络运作和信息共享,

搭建了志愿服务队内部管理、对外展示、互动交流等信息化平台。为使志愿者个人需求和社会认同支持有效对接、社区居民需求和志愿服务供给有效对接、志愿服务项目需求和社会资源供给有效对接,我省还开展了“海南志愿者卡”发行、志愿服务基金筹建、社区服务站试点建设和志愿服务项目大赛等系列工作,广受各界好评。



志愿服务 我先行

3月5日,我省2015年“践行核心价值观·志愿服务我先行”党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动日启动仪式在海口市福利院举行,全省各地掀起学习雷锋活动的热潮。

图为一些海南省注册志愿者在海口市福利院陪老人、儿童一起做汤圆。

本报记者 苏建强 摄

海口美兰区致力打造“志愿美兰”服务品牌 首创“点单上菜”志愿服务模式

本报海口3月6日讯(记者李佳飞 实习生左丽娜 通讯员陈亮)昨天上午,我省2015年“践行核心价值观·志愿服务我先行”党团员志愿服务暨“3·5”学雷锋统一行动日启动仪式在海口市福利院举行,活动现场,一群来自共青团美兰区委的志愿者引起人们的关注。

他们推出的全省首批社区志愿服务示范点和首创美兰“点单上菜”志愿服务模式,在海口市美兰区委区政府的支持下,致力打造“志愿美兰”服务品牌。

“志愿者与求助者之间沟通不畅,供求信息无法有效对接,会导致志愿服务中出现‘落花有意、流水无情’的无序现象,志愿服务社会化、常态化的运作机制必须进一步完善。”共青团美兰区委书记陈文强介绍,促使其思索“点单上菜”模式的是一次慰问中发生的“意外”。

那是2013年初,团美兰区委组织

青年志愿者春节前到演丰敬老院慰问,志愿者们非常用心购买了糖果、牛奶、饼干等慰问品,怕老人们牙齿不好,还特别采购了一批软糖。慰问活动非常顺利,老人们也很开心。然而临别时,一位90多岁的老奶奶拉着志愿者的手轻声说:“依啊,你们来阿婆很高兴,但是阿婆吃不了糖,太甜,阿婆有糖尿病,下次不要买了。”

“阿婆的话虽然不是责怪,却让我觉得很心疼。我们自认为已经精心地准备,但还是未能契合老人们的需求。”回忆起当时的情形,陈文强仍然深有触动,于是,怀着“给爱心找到正确出口”的愿望,美兰区树立起了“需求引导”的理念,创造了“点单上菜”志愿服务品牌。

团美兰区委副书记梅哲君介绍,群众“点单”不仅可以在社区志愿服务站进行,也可以通过社区政务平台申请,汇总后联系志愿服务站下单实

施。截至目前,服务站已进驻的志愿服务队伍20多支,组织开展了阳光家教、家电维修、用电安全、健康义诊、义务理发、阳光扶老、环保宣传等多项志愿活动。2014年12月,共青海口市美兰区委精心打造的“美兰区万福社区志愿服务项目”荣获由共青团中央、民政部、中国志愿服务联合会等联合主办的“首届中国青年志愿服务项目大赛”金奖,成为我省唯一获得此类金奖的志愿服务项目。

海口市美兰区委书记孟勋表示,志愿服务是现代文明的一个标志。美兰区将更大范围推广“点单上菜”的青年志愿服务模式,通过站点建设、队伍培育、活动打造等多种务实举措,多方整合资源、强化后续管理、推动常态发展,培育更多惠民服务品牌,进一步创新公共服务,把“志愿美兰”的品牌做得更实、打得更响,让志愿成为一种生活方式和精神理念。

海南志愿服务界“狂人”郑兴杰——

在帮助别人的过程中收获快乐

他们的人无不点赞。

2002年,万宁市龙滚镇一名10岁的小男孩杨立果因玩火被烧伤,因家境一贫如洗亟需救援。得知此事后,“龙哥哥”先后亲自带小立果到北京等地多次做大型手术,并资助孩子上学。至今,资助已坚持了整整12年。

2005年,“龙哥哥”在天涯社区申请成立了“志愿者”论坛栏目,创建了一个以公益服务、志愿行动为主题

版块,从此,热心公益事业、关爱社会发展的网友不断涌现,忘我地投身公益事业,累计耗资数十万元,“龙哥哥”郑兴杰的爱心壮举让许多人感动,他在帮助别人的过程中也收获了快乐和感动,但压力也随之而来:个人财政“亏空”,部分亲友不够理解。但无论多么辛苦,他还是坚持了下来。

十余年来,熟悉郑兴杰的人都知道,他早已把志愿服务行动当成了习惯,他帮忙不添乱”。(本报海口3月6日讯)

是海南志愿者队伍里的“狂人”,并且,在公益事业的道路上,他还感染了一拨又一拨的市民参与志愿服务活动来。

谈及如何做好志愿服务时,郑兴杰说,从事志愿者服务首先要发自内心,“奉献、付出的心态是一名志愿者不可或缺的品质”;其次,应该有服务的技能,“开展社会救助、关爱贫困孤寡弱势群体、赈灾义卖等等,志愿者应该做到

帮忙不添乱”。(本报海口3月6日讯)

2015海南文博会筹备就绪 586个展位全部订满

本报海口3月6日讯(记者许春媚)定于3月13日至3月16日举行的2015海南文化产业博览会暨首届海峡两岸(海南)文化艺术博览会已筹备就绪,586个展位截至目前已经全部订满。

共有160多家来自越南、巴基斯坦、印度等国外参展商及来自北京、广东等22个省市和地区的参展商参与,展品涵盖中国传统书法、民族手工艺精品、非物质文化遗产项目产品等几十个门类。

本届展会以“文化海岛·艺术华夏”为主题,主场馆设在海南国际会议展览

昌江“木棉游”首月开门红 实现旅游收入超8000万元

本报石碌3月6日电(记者黄能特约记者黄玉宁)眼下,正是木棉怒放红艳艳的时节,大批游客涌进昌江黎族自治县木棉景区一饱眼福。记者今天从该县旅游部门了解到,“2015·昌江木棉红旅游月”活动从2月1日启动以来,昌江已接待旅游过夜人数16.2万人次,同比增长57.2%。

最近两周来,在往返昌江七叉镇“宝山木棉观景台”、“燕窝山观景台”

的路上,不时能看到粤、桂、闽等外省区车牌的车辆,本省车辆更是络绎不绝。当地的餐饮店、农家乐迎来大量就餐游客。

去年以来,昌江投入资金完善了木棉景区的观景台,并拓宽道路,修建公厕、停车场、候车亭,设置道路交通标识,方便游客赏花。今年昌江旅游部门将原来策划设计的2条旅游线路增加到5条“两天一晚”旅游线路供游客选

择。这5条旅游线路涵盖了该县棋子湾、霸王岭等著名景点。

昌江旅游局负责人表示,目前正值花正当时,提醒广大游客提前预订酒店并尽量错开节假日和周末等高峰期。据悉,2月1日到3月6日,该县共接待旅游过夜人数16.2万人次,同比增长57.2%。全县酒店宾馆平均入住率逾93%,实现旅游收入8429万元。

海建股份“升特”成功

成全省首家拥有特级资质的本土建工企业

本报海口3月6日讯(记者王勇 通讯员申坤)记者从今天上午召开的发布会上获悉:经国家住建部有关专家严格评审,海建股份晋升房屋建筑工程总承包特级,成为海南省第一家拥有特级资质的本土建工企业,实现了海南建筑业的重大突破,也标志着海建股份成功跻身全国一流建筑企业行列。

2011年,省政府工作报告中提出要“大力培育高等级资质建筑企业”,这项重点工作责任落到海建集团身上,历时三年的升特工作中,省政府有关部门积极主动,贴心服务,想方设法创造条件支持特级资质申报工作。在行政审批上开设绿色通道,在资信证明、人员调配、有关历史遗留问题的处理上坚持高效迅速、灵活处理,特别是在该司企业技术中心的认定工作方面,给予了大力支持。当前,我省建筑业发展已进入转型升级的关键时期,建筑业由依靠“规模速度和粗放式管理”向“保质量求效益和集约经营”转变。

“作为海南最大的国有大型建工企业,我们将积极贯彻落实省委、省政府科学发展、绿色崛起的发展战略,扎实推进建筑业转型发展,扎实推进绿色建筑行动。”海建集团总裁吴亚春在接受记者采访时说,海南的生态环境得天独厚,大家有责任保护好这片青山绿水、碧海蓝天。今后将积极推进建筑业转型发展,扎实推进绿色建筑行动。据介绍,省委办公楼、省图书馆、广州希尔顿酒店、海口天邑国际大厦、三亚海棠湾洲际大酒店等大型工程项目都是由海建集团承建,其中省图书馆、省政府524工程和广州希尔顿酒店等三个项目分别荣获中国建筑工程最高质量奖——鲁班奖。

打造生态经济林,建设生态“绿色银行” 垦区去年造林6万亩

本报海口3月6日讯(记者梁振君 通讯员倪德馨)2014年,海南农垦绿化宝岛工程投入资金9603.37万元,完成造林面积6.035万亩,超额完成当年省政府下达的4万亩计划指标,完成率达151%。

2014年,省农垦总局结合农业产业结构调整、生态文明建设及美化、绿化农垦家园活动,全面推进垦区绿化宝岛工程建设,掀起了绿化宝岛大行动的新高潮。结合垦区实际,农垦编制造林方案,科学规划,一方面继续抓好橡胶、芒果、绿橙等生态经济林产业基地建设,去年单此项工作就完成了5.5万亩,正逐步打造一批规模化、集约化、市场化的林果产业基地。另一方面大力扶持引导职工群众种植高效经济乡土珍贵树种,建设可持续发展的“绿色银行”。去年为垦区无偿发放44.3万株花梨和沉香种苗。与此同时,垦区还为11个农场无偿提供44万株油茶种苗。

为了保障苗木供应,省农垦总局林业局还大力抓好苗圃苗木建设。目前垦区共建设了5个综合性苗圃、5个专项苗圃和7个天然橡胶苗圃。去年全年苗圃出圃量约达380万株,其中就包括了花梨、沉香、油茶等种苗。

儋州那大镇村村通公交



那大镇新购置一批农村公交车。本报记者 易宗平 摄

本报那大3月6日电(记者易宗平 通讯员郭树扩 王国智)13辆崭新的公交车一字排开,依次驶上街道,分头开往那大各村。今天上午,儋州市那大镇举行农村公交车启动仪式,标志着该镇所有村实现了公共交通的全覆盖。

那大镇镇长王明魁介绍,该镇引进了儋州运通公路客运有限公司,投入338万元购置公交车13辆,开通了到达全镇147个自然村、农场连队的村村通公交线路7条,设置了公交站点110个,实现了城乡一体化公交网络的全面覆盖,直接惠及村民6万余人。

据了解,儋州农村公交车运营收费标准为:1至7公里每公里每人1元,8至14公里每人2元,15公里以上每人3元。每天早晨6时30分发车,下午5时30分从农村回城,各村每隔50分钟发一班车。

记者在现场看到,这批车辆外面喷涂着“那大镇农村旅游公交”字样。而该镇拥有云月湖、力乍客家风情村、屋基鹭鸶天堂等系列景点。

那大镇屋基村党支部书记许斌高兴地说:“开通公交后,村民出行乘车更便利了。在‘农村旅游公交’带动下,到我们村里‘鹭鸶天堂’、‘千亩玫瑰园’景的游客,也会越来越多。”

海中科技创新冬令营 举行成果展演

本报讯(记者郭景水 见习记者张婷)动感十足的音乐声中,台面上的机器人或是挥手,或是单腿直立;随着口令员的手势,正在三米左右的空中盘旋的四旋翼飞行器上抖下了四个橙色的乒乓球,准确地投在了放在地上的筐子里……近日,海南中学举行科技创新冬令营结业仪式暨成果展演活动,近百名高一高二的同学展示他们的“科技新智慧”。

本次海南中学科技创新冬令营活动从2月27日正式开始,高一高二共计近百名学生的作品分为机器人、飞行器、三维实体三个组别展示。